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Закрытые задания на установление последовательности 
 
Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и установите 
последовательность 

 
Общепрофессиональная компетенция ОПК-3 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: (Закрытый вопрос на установление последовательности) 
Определите последовательность подготовки национальной стратегии участия в 
мировой экономике. 

 Содержание 
А Сбор и верификация международной статистики 
Б Формулирование социально-экономических целей и ограничений 
В Анализ рисков и возможностей в глобальной среде 
Г Выбор оптимального сценария и утверждение кабмином 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 
    

 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 2: Расставьте шаги расчёта индекса человеческого капитала (HCI) 
Всемирного банка. 

 Содержание 
А Сбор данных по здоровью (вероятность выживания детей) 
Б Сбор данных по образованию (годы и качество обучения) 
В Нормирование показателей и расчёт субиндексов 
Г Агрегация субиндексов в итоговый HCI 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 3: Определите порядок построения композитного опережающего индекса 
для прогноза экспорта. 

 Содержание 



 Содержание 

А Выбор переменных (PMI экспортных заказов, Baltic Dry, экспортное 
кредитование) 

Б Очистка рядов от сезонности и выбросов 
В Расчёт весов методом главных компонент 

Г Тестирование индекса на ретроспективных данных и установка порога 
сигнала 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 4: Последовательность интеграции Целей устойчивого развития (ЦУР) в 
национальное планирование. 

 Содержание 
А Картирование существующих программ на 17 ЦУР 
Б Приоритизация целей по социальной значимости и ресурсам 
В Разработка дорожной карты с KPI и финансированием 
Г Создание публичной системы мониторинга и отчётности 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 
    

 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 5: Порядок подготовки решения о вступлении в региональный банк 
развития. 

 Содержание 
А Оценка дефицита инфраструктурного финансирования 
Б Сравнение условий членства и ожидаемых выгод 
В Консультации с бизнес-ассоциациями и НКО 
Г Подписание соглашения и ратификация 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 
    

 
Индикатор: ИОПК-3.1 



Время на ответ: 4 мин. 

Задание 6: Этапы присоединения к ВТО. 

 Содержание 
А Подача меморандума о торговом режиме 
Б Многосторонний анализ рабочей группы 
В Двусторонние переговоры по доступу на рынки 
Г Имплементация обязательств и парламентская ратификация 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 7 Порядок обращения за программой Stand-By в МВФ. 

 Содержание 
А Внутренний анализ платёжного дефицита 
Б Направление официального запроса и миссия МВФ 
В Согласование меморандума о политике (MEFP) 
Г Получение транша и последующий мониторинг 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 
    

 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 8: Последовательность перехода к режиму инфляционного 
таргетирования. 

 Содержание 
А Учреждение независимого монетарного комитета 
Б Провозглашение официальной цели по инфляции 
В Отказ от фиксированного валютного коридора 
Г Запуск операций тонкой настройки на открытом рынке 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    
 
Индикатор: ИОПК-3.2 



Время на ответ: 4 мин. 

Задание 9: Антикризисный протокол ЦБ при резком падении курса. 

 Содержание 
А Круглосуточный мониторинг рынка и резервов 
Б Определение фундаментальных причин и сценариев 
В Выбор объёма и формы интервенции 
Г Пост-анализ эффективности и публичный отчёт 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 10: Шаги подготовки переговорной позиции к соглашению о свободной 
торговле (ССТ). 

 Содержание 
А Анализ чувствительных секторов и CGE-моделирование 
Б Формирование позиции с участием бизнеса и профсоюзов 
В Проведение раундов переговоров 
Г Юридическая экспертиза текста и ратификация 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 
    

 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 11: Последовательность национального антидемпингового 
расследования. 

 Содержание 
А Петиция отрасли и предварительная проверка доказательств 
Б Публикация уведомления и сбор информации от импортёров 
В Анализ ущерба и причинно-следственной связи 
Г Введение окончательной пошлины или прекращение дела 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    
 



Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 12: Этапы оценки ПИИ в инфраструктурный проект. 

 Содержание 
А Технико-экономическое обоснование и анализ спроса 
Б Юридический due-diligence (земля, разрешения) 
В Финансовое моделирование и стресс-тестирование 
Г Подписание инвестиционного соглашения и финансовое закрытие 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 
    

 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 13: Последовательность выхода компании на внешнюю биржу с 
евробондами. 

 Содержание 
А Подготовка отчётности по IFRS и аудит 
Б Выбор биржи, андеррайтеров и юрисдикции SPV 
В Регистрация проспекта, road-show инвесторам 
Г Первичное размещение и листинг 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 
    

 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 14: Этапы подготовки ГЧП-проекта в социально значимой сфере. 

 Содержание 
А Анализ общественной потребности и социального эффекта 
Б Расчёт бюджетного влияния и распределение рисков 
В Консультации с потенциальными инвесторами 
Г Подписание концессии и финансовое закрытие 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    



 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 15: Порядок разработки программы импортозамещения с участием ПИИ. 

 Содержание 
А Идентификация критически импортозависимых позиций 
Б Формирование пакета стимулов для локализации (налоги, земля) 
В Подписание соглашений о СП/локализации 
Г Мониторинг занятости и экспортного потенциала отрасли 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 
    

 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 16: Этапы ex-post оценки социально-экономического эффекта 
инфраструктурного проекта. 

 Содержание 
А Сбор фактических данных (занятость, трафик, тарифы) 
Б Сравнение с исходными прогнозами (gap-анализ) 
В Выявление причин отклонений и их влияния на население 
Г Коррекция политики и публичный отчёт 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    
 

Ключи к заданиям 
Номер 

вопроса 
Правильный вариант ответа 

1 А,Б,В,Г 
2 А,Б,В,Г 
3 А,Б,В,Г 
4 А,Б,В,Г 
5 А,Б,В,Г 
6 А,Б,В,Г 
7 А,Б,В,Г 
8 А,Б,В,Г 
9 А,Б,В,Г 
10 А,Б,В,Г 
11 А,Б,В,Г 
12 А,Б,В,Г 



13 А,Б,В,Г 
14 А,Б,В,Г 
15 А,Б,В,Г 
16 А,Б,В,Г 

 
 
Открытые задания с развернутым ответом 

 
Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и запишите 
развернутый обоснованный ответ 
 
Общепрофессиональная компетенция ОПК-3 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: Что такое коэффициент открытости экономики? 

Поле для ответа: 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 3 мин. 

Задание 2 Как автоматические бюджетные стабилизаторы смягчают экономический 
спад? 

Поле для ответа: 

 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 3: В чём разница между прямыми и портфельными иностранными 
инвестициями? 

Поле для ответа: 

 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 4: Назовите три основных режима валютного курса. 

Поле для ответа: 

 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 



Задание 5: Почему резкое укрепление национальной валюты ухудшает торговый 
баланс? 

 Поле для ответа: 

 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 6: Что произойдёт с отношением госдолга к ВВП, если реальные 
процентные ставки станут выше темпов экономического роста? 

Поле для ответа: 

 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 7: Как вы считаете, оправдано ли введение углеродного налога в 
развивающейся стране? 

Поле для ответа: 

 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 8: Какой способ диверсификации экспорта вы бы предложили сырьевой 
экономике и почему? 

Поле для ответа: 

 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 9: Страна A столкнулась с оттоком краткосрочного капитала. Назовите 
первый шаг правительства. 

Поле для ответа: 

 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 10: Что означает «эффект торговли» в модели Хекшера-Олина? 



Поле для ответа: 

 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 11: Как плавающий валютный курс повышает монетарную автономию 
центрального банка? 

Поле для ответа: 

 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 12: Чем отличается программа Stand-By МВФ от расширенного механизма 
EFF? 

 

 

 

Поле для ответа: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 13: Назовите три основные группы нетарифных барьеров согласно ВТО. 

Поле для ответа: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 14: Почему высокий индекс Джини может тормозить долгосрочный 
экономический рост? 

Поле для ответа: 

 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 15: Что произойдёт с притоком ПИИ, если рейтинговые агентства понизят 
суверенный рейтинг на две ступени? 



 

Поле для ответа: 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 16: Какова основная социальная цель создания свободной экономической 
зоны (СЭЗ) в депрессивном регионе? 

Поле для ответа: 

 
 

Ключи к заданиям 
Номер 

вопроса 
Ответ (развернутое обоснование) 

1 Отношение суммы экспорта и импорта к ВВП. 
2 Они автоматически повышают госрасходы и сокращают налоги, 

поддерживая совокупный спрос. 
3 ПИИ дают инвестору контроль (> 10 % акций) и долгосрочное 

участие, портфельные — лишь финансовое владение. 
4 Свободное плавание, управляемое плавание (скользящий фикс), 

фиксированный курс. 
5 Экспорт становится дороже для иностранцев, импорт — 

дешевле для резидентов. 
6 Долговое бремя начнёт расти даже при нулевом первичном 

дефиците. 
7 Да, если налоговые поступления возвращаются населению и 

бизнесу через «зелёные» проекты и трансферт. 
8 Создание производственных кластеров по переработке сырья с 

доступом к инфраструктуре и льготам. 
9 Активировать механизм валютного свопа ЦБ с коммерческими 

банками для покрытия внешних обязательств. 
10 Преобладание экспорта товаров, интенсивных по избыточному 

фактору, и импорта — по дефицитному. 

11 Устраняет необходимость держать резерв для фиксированного 
паритета, позволяя таргетировать инфляцию. 

12 Stand-By рассчитан на краткосрочное сглаживание платёжного 
дисбаланса, EFF — на долгосрочные структурные реформы. 

13 Технические барьеры, санитарно-фитосанитарные меры, 
количественные ограничения (лицензии, контингенты). 

14 Неравенство снижает человеческий капитал и потребительский 
спрос. 

15 Поток прямых инвестиций сократится из-за роста премии за риск и 
удорожания капитала. 

16 Льготы СЭЗ привлекают бизнес, который нанимает местных жителей. 
 
 



Закрытые задания с выбором одного правильного ответа и обоснованием 
выбора 

 
Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите правильный 
ответ и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа 
 
Общепрофессиональная компетенция ОПК-3 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 1: Вопрос 1 (закрытый, выбор одного ответа) 
Какой принцип лежит в основе классического объяснения взаимной выгоды 
международной торговли? 

Варианты ответа: 
А) Абсолютных преимуществ (А. Смит) 
Б) Сравнительных преимуществ (Д. Рикардо) 
В) Гегемонии ведущей державы 
Г) Теории стадий роста (У. Ростоу) 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 6 мин. 

Задание 2: Какой показатель Всемирного банка характеризует человеческий капитал 
страны? 

Варианты ответа: 
А) Human Development Index (HDI) 
Б) Human Capital Index (HCI) 
В) Worldwide Governance Indicator (WGI) 
Г) Global Competitiveness Index (GCI) 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 3: Какой индикатор считается опережающим для прогнозирования спада 
реального ВВП? 

Варианты ответа: 
А) Индекс потребительских цен (CPI) 
Б) Уровень безработицы 



В) Композитный индекс опережающих индикаторов (CLI ОЭСР) 
Г) Соотношение госдолг/ВВП 

 
В) Япония 
Г) Бразилия 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 6 мин. 

Задание 4: Вопрос 4 
Какой термин описывает перенос корпорациями производства обратно в страну 
базирования? 

Варианты ответа: 
А) Оффшоринг 
Б) Ресшоринг 
В) Аутсорсинг 
Г) Кросс-субсидирование 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 5: Какой регион обеспечивает наибольшую долю мирового ВВП по 
паритету покупательной способности? 

Варианты ответа: 
А) Европейский союз 
Б) Северная Америка 
В) Восточная и Юго-Восточная Азия 
Г) Латинская Америка 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 6 мин. 

Задание 6: Какое подразделение Группы Всемирного банка предоставляет льготные 
кредиты наименее развитым странам? 

Варианты ответа: 
А) IBRD 



Б) IFC 
В) MIGA 
Г) IDA 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 7: Какой документ МВФ содержит договорённость о реформаторских 
мерах страны-заёмщика? 

Варианты ответа: 
А) Article IV Report 
Б) Memorandum of Economic and Financial Policies (MEFP) 
В) Letter of Intent (LoI) 
Г) Stand-By Arrangement Notice 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 6 мин. 

Задание 8: Какой режим валютного курса предоставляет ЦБ наибольшую 
монетарную автономию? 

Варианты ответа: 
А) Currency board 
Б) Свободное плавание 
В) Ползучий фикс (crawling peg) 
Г) Жёсткая привязка к корзине валют 

Ответ: 

Обоснование: 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 9: Какой инструмент используется ЦБ для стерилизации рублёвой 
ликвидности после валютных покупок? 

Варианты ответа: 
А) Снижение нормы резервов 
Б) Размещение собственных облигаций 
В) Валютный своп «доллар-рубль» 
Г) Покупка гособлигаций на вторичном рынке 

Ответ: 



Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 10 Какой орган ВТО выносит обязательные решения по торговым спорам? 

Варианты ответа: 
А) Генеральный совет 
Б) Орган по разрешению споров (DSB) 
В) Совет по торговле услугами 
Г) Комитет по техническим барьерам 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 11 Какой показатель описывает условия торговли (terms of trade) страны? 

Варианты ответа: 
А) Отношение экспортного цены к импортной (Px/Pm) 
Б) Доля экспорта в ВВП 
В) Торговый баланс к ВВП 
Г) Индекс конкурентоспособности валюты 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 12: Какой метод оценки нетарифных барьеров применяет Всемирный банк 
в индексе STRI? 

Варианты ответа: 
А) Экспертная шкала «0/1» 
Б) Ади-валорное эквивалентное тарифное измерение 
В) Гравитационная модель торговли 
Г) Модели общего равновесия (CGE) 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 6 мин. 



Задание 13: Какой тип международного капитала наиболее волатилен и способен 
вызвать «sudden stop»? 

Варианты ответа: 
А) Прямые иностранные инвестиции (ПИИ) 
Б) Банковские краткосрочные кредиты 
В) Портфельные инвестиции в акции 
Г) Реинвестированная прибыль ТНК 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 6 мин. 

Задание 14: Какой механизм защиты инвестора использует агентство MIGA? 

Варианты ответа: 
А) Выдача субсидируемых кредитов 
Б) Страхование политических рисков 
В) Прямые правительственные гарантии 
Г) Хеджирование валютного курса 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 6 мин. 

Задание 15: Какой шаг первый при разработке национальной программы «зелёных» 
облигаций? 

Варианты ответа: 
А) Установление налоговых льгот эмитентам 
Б) Принятие таксономии устойчивых проектов 
В) Размещение первого выпуска на международной бирже 
Г) Создание фонда выкупа вторичного рынка 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 6 мин. 

Задание 16: Какой показатель лучше всего отражает интеграцию экономики страны 
в мировую торговлю? 

Варианты ответа: 
А) Коэффициент открытости ((X + M)/ВВП) 



Б) Доля услуг в ВВП 
В) Индекс Джини 
Г) Уровень инфляции 

Ответ: 

Обоснование 
Ключи к заданиям 

Номер 
вопроса 

Ответ Ответ (развернутое обоснование) 

1 Б Теория Рикардо показывает, что обмен выгоден, если 
страны специализируются по наименьшей 
альтернативной издержке. 

2 Б HCI измеряет будущую производительность ребёнка 
относительно идеала в 18 лет. 

3 В CLI изменяется за несколько месяцев до разворота 
делового цикла. 

4 Б Reshoring = returning manufacturing home. 
5 В Китай, Индия, АСЕАН формируют крупнейший вклад 

по ППС. 
6 Г IDA финансирует под 0–2 % с длительной отсрочкой 

платежей. 
7 Б MEFP — подробный план действий, привязанный к 

траншам. 
8 Б Без обязательств держать паритет банк может 

таргетировать инфляцию. 
9 Б Продажа бумаг изымает рубли, не затрагивая валютный 

баланс. 
10 Б DSB утверждает отчёты групп и апелляций, делая их 

юридически обязательными. 
11 А Соотношение цен показывает, сколько импорта можно 

купить на единицу экспорта. 
12 Б STRI переводит нетарифные барьеры в «условный 

тариф». 
13 Б Срок до одного года, «ролловер» зависит от доверия, 

отток мгновенный. 
14 Б Страховой механизм снижает премию за риск и 

привлекает частный капитал в развивающиеся страны. 
15 Б Таксономия определяет, какие проекты дают 

экологический эффект; это база для доверия рынка и 
последующих льгот. 

16 А Сумма экспорта и импорта к ВВП прямо измеряет 
внешнюю взаимозависимость. 

 

Закрытые задания с выбором нескольких вариантов ответа и развернутым 
обоснованием выбора 

 
Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите все 
правильные ответы и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответов 
 



Общепрофессиональная компетенция ОПК-3 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 7 мин. 

Задание 1: Какие методы анализа помогают обоснованно формировать внешне-
экономическую стратегию страны? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Системный анализ 
2. SWOT-анализ 
3. Сценарный анализ 
4. Метод случайных блужданий 
5. Бенчмаркинг 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 7 мин. 

Задание 2: Какие меры повышают индекс человеческого капитала (HCI) страны? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Снижение младенческой смертности 
2. Увеличение продолжительности обязательного образования 
3. Развитие рынка криптовалют 
4. Программы массовой переквалификации взрослых 
5. Повышение импортных тарифов на медикаменты 

 

Ответ: 

Обоснование: 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 7 мин. 

Задание 3: Какие показатели являются опережающими индикаторами рецессии? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Индекс PMI новых экспортных заказов 
2. Уровень безработицы 
3. Фондовый индекс широкого рынка 
4. Заказы на товары длительного пользования 
5. Доля просроченной ипотечной задолженности 

 



Ответ: 
Обоснование: 
 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.1 
Время на ответ: 7 мин. 

Задание 4: Какие факторы усиливают современный тренд ресшоринга? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Рост геополитической напряжённости 
2. Развитие 3D-печати и роботизации 
3. Удешевление морских фрахтов 
4. Жёсткие стандарты ESG в странах-импортёрах 
5. Глобальное соглашение об устранении тарифов 

 

Ответ: 
Обоснование: 
 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 8 мин. 

Задание 5: Какие механизмы используют государства для углубления 
экономической интеграции в АСЕАН+? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Гармонизация технических стандартов 
2. Единую наднациональную валюту 
3. Соглашения о взаимном признании квалификаций 
4. Электронную платформу «единое окно» таможни 
5. Повсеместный контроль капитала 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 8 мин. 

Задание 6: Какие функции исполняет ВТО для поддержания справедливой 
торговли? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Форум для переговоров о снижении тарифов 
2. Орган по разрешению споров 
3. Кредитование дефицита платёжного баланса 



4. Мониторинг торговой политики стран 
5. Прямая выдача экспортных субсидий развивающимся странам 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 8 мин. 

Задание 7: Какие условия страна должна выполнить до получения первого транша 
Stand-By программы МВФ? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Подготовить Меморандум о финансово-экономической политике (MEFP) 
2. Доказать устойчивость госдолга по анализу DSA 
3. Перейти к полностью плавающему валютному курсу 
4. Пройти согласование программы в исполнительном совете МВФ 
5. Снизить ставку НДС ниже 5 % 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 8 мин. 

Задание 8: Какие инструменты ЦБ применяет для стерилизации избыточной 
ликвидности после покупки валюты? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Размещение собственных облигаций 
2. Увеличение нормы обязательных резервов 
3. Покупка гособлигаций на вторичном рынке 
4. Операции валютный своп «рубль-доллар» с участниками рынка 
5. Снижение ставки рефинансирования 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 8 мин. 

Задание 9: Какие социальные риски возникают при резком укреплении 
национальной валюты? 
�� Выберите все правильные ответы: 



1. Рост безработицы в экспортных отраслях 
2. Удешевление импорта лекарств 
3. Сокращение бюджетных доходов от экспортных пошлин 
4. Ухудшение торгового баланса услуг 
5. Повышение инфляции 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.2 
Время на ответ: 8 мин. 

Задание 10: Какие инструменты допускает ВТО для разрешённой промышленной 
политики? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Горизонтальные налоговые льготы для всего бизнеса 
2. «Зелёные» субсидии, связанные с охраной окружающей среды 
3. Экспортные субсидии промышленным корпорациям 
4. Субсидии НИОКР общенационального характера 
5. Требование «local content» в автопроме 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 7 мин. 

Задание 11: Какие показатели используются при расчёте условий торговли (ToT)? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Индекс экспортных цен 
2. Индекс импортных цен 
3. Торговый баланс (X – M) 
4. Реальный эффективный курс (REER) 
5. Индекс цен на нефть 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 7 мин. 



Задание 12: Какие риски страхует агентство MIGA? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Экспроприация или национализация 
2. Валютные ограничения на перевод прибыли 
3. Коммерческий дефолт контрагента 
4. Разрушения в результате войны или гражданских беспорядков 
5. Рыночный ценовой риск проекта 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 7 мин. 

Задание 13: Какие элементы входят в зелёную таксономию ЕС? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Снижение выбросов парниковых газов 
2. Устойчивое использование водных ресурсов 
3. Гендерное равенство в совете директоров 
4. Предотвращение загрязнения и экономия материалов 
5. Защита биоразнообразия и экосистем 

 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 8 мин. 

Задание 14: Какие показатели входят в коэффициент открытости экономики? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Экспорт товаров и услуг 
2. Импорт товаров и услуг 
3. Прямые инвест. доходы за рубежом 
4. ВВП 
5. Государственные расходы 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 7 мин. 



Задание 15: Какие действия входят в комплекс экстренной поддержки банка-
первичника при валютном кризисе? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Валютный репо ЦБ «overnight» 
2. Снижение нормативов достаточности капитала (временно) 
3. Принудительная конвертация депозитов граждан 
4. Активизация страхования вкладов 
5. Ограничение выдачи наличных долларов населению 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 
Индикатор: ИОПК-3.3 
Время на ответ: 7 мин. 

Задание 16: Какие показатели необходимы для ex-post оценки инфраструктурного 
проекта? 
�� Выберите все правильные ответы: 

1. Изменение уровня занятости в регионе 
2. Динамика регионального индекса Джини 
3. Чистая приведённая стоимость (NPV) проекта 
4. Изменение транспортных издержек домохозяйств 
5. Средневзвешенная стоимость капитала (WACC) проекта 

 

 

Ответ: 

Обоснование: 
 
 

Ключи к заданиям 
Номер 

вопроса 
Ответ Ответ (развернутое обоснование) 

1 1, 
2,3,5 

 

Эти методы дают целостную, сравнительную и 
сценарную оценку рисков и выгод. 

2 1, 2, 4 
 

HCI зависит от здоровья и навыков населения. 

3 1, 3, 4 PMI, акции и заказы изменяются до спада ВВП. 
4 1, 2,4 Политические риски, технология и экологические нормы 

стимулируют возвращение производства. 
5 1 ,3,4 Стандарты, признание дипломов и цифровая таможня 

снимают нетарифные барьеры. 
6 1, 2,4 ВТО — переговоры, арбитраж и мониторинг, но не банк 

и не донор. 



7 1, 2, 4 MEFP, DSA и одобрение совета — формальные 
«предшествующие условия». 

8 1, 2, 4 Все три инструмента изымают рубли или связывают их на 
время. 

9 1,3,4 Экспорт страдает, бюджет страдает, туристы едут 
меньше. 

10 1, 2,4 ВТО разрешает общие или экологические, НИОКР-
субсидии, но запрещает экспортные и локализационные. 

11 1,2 ToT = Px/Pm, нужны только цены экспорта и импорта. 
12 1,2,4 Эти риски находятся вне контроля инвестора и 

государства-приёмника обязуется возместить их через 
полисы MIGA. 

 
13 1, 

2,4,5 
Таксономия фокусируется на климате, ресурсах, 
экологии; гендерный вопрос — тема ESG, но не 
таксономии. 

14 1,2,4 Коэффициент = (X + M)/ВВП, включает экспорт, импорт 
и ВВП. 

15 1,2,4   Репо и капитальные послабления дают ликвидность, 
страхование вкладов удерживает доверие. 

16 1, 2, 4 
 

Социальный эффект измеряют занятость, неравенство и 
издержки населения. 

 
 
 

 


	ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ

